10.

Wybrane zagadnienia matematyki elementarnej

Konkurs 2

. Wykaz, ze tréjkat o bokach dtugosci a, b i c, gdzie a = 24034 4 22018 p — 3.24030 _ 92017 _ 1 ' — 5.24030 4 92017 4 7

jest prostokatny.

Rozwiaz w zbiorze liczb rzeczywistych uklad réwnan

r+y=2,
xy — 22 =1

Dziatanie * spetnia warunki

zxx =0,
zx(yYxz)=(z*xy)+ =2

dla dowolnych liczb rzeczywistych x,y, z. Rozstrzygnij, czy liczba *°%/2018 x 2017 jest liczba naturalng. Odpowiedz
uzasadnij.

Rozstrzygnij, czy istnieja takie rézne liczby naturalne a,b, c,d, ze a® + 2cd + b? oraz c® + 2ab + d? sa kwadratami
liczb naturalnych. Odpowiedz uzasadnij.

Wyznacz wszystkie liczby naturalne n, dla ktérych liczba n? + 3n + 3 jest podzielna przez 2015.
Wyznacz wszystkie liczby catkowite a, dla ktérych tréjmian (x — a)(z — 10) — 1 ma dwa pierwiastki catkowite.

Dwusieczne katéw czworokata ABC D wpisanego w okrag przecinaja sie w czterech réznych punktach P, @, R, S.
Wykaz, ze na czworokacie PQ RS mozna opisaé okrag.

Suma wieku Doroty i Teresy jest rowna 72. Dorota jest dwa razy starsza niz Teresa wtedy, gdy Dorota byta w
polowie wieku, ktéry Teresa osiagnie, gdy bedzie trzy razy starsza niz Dorota wtedy, gdy Dorota byla trzy razy
starsza od Teresy. Ile lat ma Dorota, a ile Teresa?

Wykaz, ze sposrod 2018 dowolnych liczb catkowitych mozna wybraé¢ jedna lub wiecej, ktérych suma jest podzielna
przez 2018.

Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych nieujemnych x,y, z prawdziwa jest nieréwnosé

2@ — 2y 2y — 2z 2z — 2x
ry+dy+4  yr+4z+4 zwtdct+4”




